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CORRECTION

1. Calculons la probabilité que, parmi les 5 fiches tirées au hasard, il y ait au 
moins une fiche de demandeur d’emploi sans expérience:

Soit la variable aléatoire discrète X, représentant le nombre de demandeurs 
d’emploi sans expérience parmi 5 fiches tirées au hasard.

Cette expérience est un schéma de Bernoulli.

La variable aléatoire X suit une loi binomiale de paramètres:  n = 5   et   p = 18% .

Et nous pouvons noter:  X  B ( 5 ; 18% ) .

Ici, il s’agit de calculer:  P ( X ≥ 1 ) .

Soit X la variable aléatoire qui compte le nombre de succès.

Pour tout entier k, 0 ≤ k ≤ n, la probabilité d’obtenir k succès sur n  
épreuves indépendantes (ou avec remise) est:

P ( X = k ) =  n
k
  p k . ( 1 - p ) ( n - k ), avec:   n

k
  = n !

k ! ( n - k ) !
 .

D’où ici:  P ( X ≥ 1 ) = 1 - P ( X < 1 )

AVEC OU SANS EXPÉRIENCE ?

Fr
ee

ma
th

s :
 T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr  •  Mathématiques	 Lois de Bernoulli & binomiale

1



Fr
ee

ma
th

s :
 T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr  •  Mathématiques	 Lois de Bernoulli & binomiale

2
	 = 1 - P ( X = 0 )

	 = 1 -    50    ( 18% ) 0 ( 82% ) 5 

	 =>   �P ( X ≥ 1 ) ≈ 0, 629  ( calculatrice ).

Au total, la probabilité demandée est d’environ:  62, 9% .

2. Calculons E ( X ):

D’après le cours:  E ( X ) = n . p.

Donc ici nous avons:  E ( X ) = 5 x 0, 18

	 = 0, 9 demandeur.

3. Déduisons-en V ( X ):

D’après le cours:  V ( X ) = n . p . ( 1 - p ).

Donc ici nous avons:  V ( X ) = 5 x 0, 18 x 0, 82

	 = 0, 738.




